



习近平同日本首相岸田文雄通电话

新华社北京10月8日电 国家主席习近平10月8日同日本首相岸田文雄通电话。

习近平强调,中日是近邻,“亲仁善邻,国之宝也”。维护和发展中日友好合作关系,符合两国和两国人民根本利益,也有利于亚洲乃至世界和平、稳定、繁荣。当前,中日关系机遇和挑战并存。中方赞赏日本新政府重视保持两国高层沟通,愿同日方加强对话合作,本着以史为鉴、开创未来精神,推动构建契合新时代要求的中日关系。明年是中日

邦交正常化50周年,希望双方重温初心,相向而行,共同迎接这一重要历史节点,开辟两国关系新的发展前景。

习近平指出,中日要认真汲取两国关系正反两方面经验,恪守中日四个政治文件确立的各项原则,切实践行“互为合作伙伴、互不构成威胁”的政治共识,妥善处理历史、涉台等重大敏感问题,管控好分歧,把握好正确方向,维护好两国关系政治基础和全局。双方应该加强治国理政交流和经济政策协调,共同维护公平开放

的贸易和投资环境,实现更高水平的优势互补和互利共赢,更好造福两国人民。双方应该践行真正的多边主义,本着各自根本利益和人类共同利益,弘扬和而不同、和衷共济的东亚智慧,积极促进区域合作,协调应对全球性挑战,维护世界和平稳定发展。祝贺日本成功举办东京奥运会,欢迎日方积极参加明年2月北京冬奥会。

岸田文雄对中国国庆表示祝贺。岸田表示,当前国际和地区形势下,中日关系正在迈入新时代。日方愿同

中方一道,从日中关系历史中汲取重要启示,以明年日中邦交正常化50周年为契机,共同努力构建契合新时代要求的建设性的、稳定的日中关系。双方应该通过对话管控分歧。日方愿同中方继续加强经济合作和民间交流,就抗击新冠肺炎疫情、气候变化等重要国际地区问题密切沟通合作。日方期待北京冬奥会顺利召开。

双方都认为此次对话十分及时、十分重要,同意继续通过各种方式保持互动沟通,为两国关系正确发展指引方向。

中共中央国务院印发

黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要



扫码阅读全文

为实现民族复兴接续奋斗——写在辛亥革命110周年之际

(第四版)



枝头挂满“幸福果”

金秋送爽,硕果飘香。甘肃省平凉市静宁县迎来苹果丰收。在静宁县贾河乡侯山村,4000多亩连片苹果园染红了黄土高原,空气中弥漫着清新果香,一枚枚苹果压弯了枝头。果园内一片繁忙,果农们忙着取袋、采摘、装箱,脸上挂满了丰收的喜悦。
侯崇慧摄(人民视觉)

数字中国·2021国庆黄金周盘点

国内出游 5.15 亿人次

本报北京10月7日电(记者赵珊)7日晚,记者从文化和旅游部获悉:经文化和旅游部数据中心测算,10月1日至7日,全国国内旅游出游5.15亿人次,按可比口径同比减少1.5%,按可比口径恢复至疫前同期的70.1%。实现国内旅游收入3890.61亿元,同比减少4.7%,恢复至疫前同期的59.9%。

铁路发送旅客超 8350 万人次

本报北京10月8日电(记者严冰)中国国家铁路集团有限公司8日发布的数据显示,10月1日至7日,全国铁路共发送旅客超8350万人次。

民航运输旅客近 930 万人次

据新华社北京10月8日电(记者周圆)记者8日从民航局获悉,今年国庆假期我国民航运行总体安全平稳,共计运输旅客929.14万人次,比去年同期下降19.6%,航班正常率93.4%,平均客座率73.7%。

批发零售业日均销售收入增 9.9%

本报北京10月8日电(记者王观)国家税务总局增值税发票最新数据显示,今年的“十一黄金周”居民消费平稳增长,“互联网+消费”服务持续扩大,国庆假期全国批发零售业日均销售收入同比增长9.9%,较2019年增长25.4%。

中央和祖国内地永远是香港最坚强的后盾

■ 王平

香港特别行政区行政长官林郑月娥近日发表本届特区政府最后一份施政报告时表示,香港过去两年经历前所未有的严峻挑战,在中央政府的全力支持下,现已回到“一国两制”的正确轨道,迎来了经济发展的新起点。

此言不虚。走出“修例风波”,香港正呈现稳步发展新气象、新希望。香港舆论评价,此次特区政府施政报告中的规划北部都会区、推动香港进一步融入国家发展大局等内容,突破了以往的“小框框”,展现了更大的发展思维和格局。而香港社会尤需深切体会的是,香港的新气象、新思维、新格局从何而来?诚如林郑月娥所说,这些可喜的转变,离不开中央的全力支持。

历史一次次证明,中央和祖国内地永远是香港最坚强的后盾。在香港被内外反中乱港势力大肆破坏而陷入前所未有的乱局时,是中央及时出手,出台香港国安法,修改完善香港选举制度,斩断反中乱港黑手,落实“爱国者治港”原则,一举助香港摆脱“黑暴”“揽炒”危机,令法治回归、经济企稳,让香港社会重现繁荣安宁。若没有中央的重拳出击正本清源,筑牢国家安全底线,重塑良政善治新格局,就没有香港的由乱转治、由治及兴,特区政府就无法提出这份聚焦发

展、谋划长远的施政报告。

香港回归祖国以来,在每一个重要的历史关口,中央对香港的支持从未缺位。从开放内地居民个人游,签署《内地与香港关于建立更紧密经贸关系的安排》(CEPA),到公布《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》;从将粤港澳大湾区建设纳入国家战略,到多次在国家“五年规划”中辟出港澳专章;从开放内地企业赴港上市,到打造香港人民币离岸市场;从建设港珠澳大桥到开放“沪港通”“深港通”……中央和祖国内地对香港的支持,犹如一场及时雨,为香港发展注入活水。

“一国两制”行稳致远、香港社会长治久安、市民过上美好生活,是广大香港市民的心之所想,也是中央的殷切期盼。习近平总书记多次在多个场合提到,香港要“认真研究解决深层次矛盾和问题”“改善民生”“保持香港经济繁荣发展”。不久前,香港中联办启动“港区聆听 同心同行”活动,主要领导和干部深入香港基层,走访慰问香港渔民、创业青年、社区居民、临街商铺和“笼屋”住户,传递中央对香港基层民生的关心关注,听取意见建议。这些都说明,中央关心香港,了解香港,始终坚持为香港提供量体裁衣式的支持和帮助。

房屋短缺、青年发展空间受限、经济转型升级难等,是影响香港长远发展的深层次问题。但只要香港善用国家政策、进一步融入国家发展大局,凭借香港人的勤劳智慧和国家的全力支持,何愁这些问题得不到解决?办法总比问题多,特区政府在新的施政报告中已初步提出解决方案。事实证明,只要香港社会团结一致排除干扰,心无旁骛找准方向,即可迸发出蓬勃的发展能量。

回归祖国20多年来,从非典到亚洲金融危机再到“修例风波”,香港已经在中央和祖国内地鼎力支持下渡过了一个又一个难关,创造了一个又一个奇迹。如今,历经风雨的香港又迎来了乘势而上、奋楫击水的新起点。只要香港特区政府和社会各界进一步凝聚发展共识,用好用足国家支持政策,充分发挥自身所长,就一定能把握这来之不易的宝贵契机,再创令世人惊叹的发展奇迹。

(作者为本报评论员)



本栏目主持人: 陈振凯